

С Новым годом и Рождеством!



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!



Приближается Новый 2025 год. По традиции мы отмечаем этот праздник в кругу семьи, с самыми близкими нам людьми. Под бой курантов загадываем заветные желания и верим, что они обязательно сбудутся.

Уходящий год принес новые вызовы, успехи и победы. Основные усилия были сосредоточены на выполнении программы развития университета в рамках федерального гранта «Приоритет 2030». В этом году университет выполнил более 100 НИОКР на сумму свыше 700 млн рублей, реализованные исследования и технологические разработки внесли ощутимый вклад в развитие различных отраслей региона и страны. Несмотря на высокую конкуренцию на рынке, университет значительно расширил партнерство с промышленными компаниями и университетами.

Отрадно отметить, что в этом году Иркутский политех не только в срок завершил приемную кампанию на бакалавриат и специалитет очной формы обучения, но и повысил качество, набрав абитуриентов с высоким баллом ЕГЭ. Средний балл ЕГЭ составил 67,8, в прошлом году - 63,3.

Эффективная работа коллектива подтверждается входением ИРНИТУ в топ-100 лучших вузов страны (рейтинг «Агентство RAEX») и топ-50

национального рейтинга университетов по версии «Интерфакс».

В 2024 году мы немало сделали, чтобы расширить международное образовательное и научно-техническое сотрудничество. Количество иностранных слушателей подготовительного факультета выросло более чем в два раза, доходы от экспорта образования увеличились на 26%. Перед российскими университетами поставлена глобальная задача - количество иностранных студентов должно увеличиться минимум до 500 тысяч человек к 2030 году. Поэтому нам предстоит объединить усилия, чтобы достичь поставленных целей.

В преддверии праздника хотел бы сказать спасибо всем тем, кто преподает, исследует и организует, обеспечивает системную работу университета. Желаю вам новых успехов в наступающем году! Пусть ваши близкие будут здоровы и счастливы! Пусть сбудутся ваши самые заветные мечты!



С праздником!
Ректор Михаил Корняков



IV КОНГРЕСС молодых ученых в «Сириусе»

Сотрудники ИРНТУ приняли участие в работе IV Конгресса молодых ученых, который состоялся на федеральной территории «Сириус». Интерес к ключевому ежегодному мероприятию Десятилетия науки и технологий в России проявили более семи тысяч человек из 85 регионов страны и 63 иностранных государств.

Конгресс собрал представителей академического и университетского сообщества, государственных корпораций и частного бизнеса, общественных объединений. Участниками стали представители 500 вузов, из них 95 – зарубежные.

В состав делегации ИРНТУ, которую возглавил проректор по научной работе **Александр Кононов**, вошли доцент **Андрей Савилов** и аспирант **Василий Быков**.

Деловая программа Конгресса включала более 190 мероприятий по четырем основным направлениям: «Большие вызовы и приоритеты научно-технического развития», «Наука без границ: разделяя принципы, объединяем умы», «Ресурсы развития: люди, идеи, инфраструктура», «Инициативы Десятилетия науки и технологий в России».

Одна из тем была посвящена созданию судоремонтного кластера в Мурманской области. Вопрос обсуждался 29 ноября в рамках панельной дискуссии «Судоремонтный кластер, геология и лавинная опасность: научные и высокотехнологичные решения для Арктики». Участниками дискуссии стали сотрудники Мурманского арктического университета, Иркутского национального исследовательского технического университета, Нижегородского государственного архитектурно-строительного университета, Санкт-Петербургского горного университета, Геологического института Кольского научного центра РАН, Российского морского регистра судоходства.

ИРНТУ представлял научный руководитель научно-исследовательской лаборатории «Технологии высокопроизводительной механической обработки» **Андрей Савилов**.

Андрей Владиславович отметил, что в ходе дискуссии обсуждались результаты работ, намеченных на первом мероприятии-спутнике Конгресса молодых ученых, прошедшем в августе 2024 года в Мурманской области. Тогда сотрудник ИРНТУ был участником группы, которая разрабатывала проект судоремонтного кластера для развития Северного морского пути. Как ранее сообщали СМИ, объем инвестиций в создание судоремонтного кластера АО «Государственная транспортная лизинговая компания» (ГТЛК) в порту Мурманска может превысить 20 млрд рублей, планируется ежегодно ремонтировать более 90 судов.

В составе экспертной группы я посетил четыре судостроительных предприятия – «35 СРЗ» и «СРЗ «Нерпа» – филиалы АО «ЦС «Звездочка», судоремонтный завод АО «10 СРЗ», объекты группы компаний S7 OOO «КЦ



«Космический старт». Наша группа выявила болевые точки – устаревшее оборудование, проблемы с кадрами.

На конгрессе в Сочи я представил участникам панельной дискуссии наши наработки по судоремонтному кластеру. Мы предлагаем модернизировать заводы, применяя достижения Иркутского политеха в области высокопроизводительной механообработки, сварки, аддитивных технологий. Передовые технологии, разработанные в ИРНТУ, позволят осуществлять ремонт судов с меньшей стоимостью и более оперативно.

Также мы готовы сотрудничать с предприятиями по вопросам повышения квалификации сотрудников на их базе и на площадке ИРНТУ, – сказал **Андрей Савилов**.

По его информации, Иркутский политех считает важным выстраивание партнерских отношений с Мурманским арктическим университетом – научным и технологическим лидером судоремонтного кластера.

Участником Конгресса стал **Василий Быков** – аспирант Института высоких технологий ИРНТУ, младший научный сотрудник лаборатории фотофункциональных материалов (входит в НОЦ «Байкал»). Молодой ученый исследует фотохромные соединения периферических соединений, чтобы создать флуоресцентные переключатели и системы адресной доставки лекарств. В этом году он стал стипендиатом президента РФ.

Я посетил практически все секции, которые проводились на Конгрессе молодых ученых, в частности, посвященные работе Российской академии наук и корпорации «Росатом». В секции, отведенной для Научно-образовательных центров, были показаны новейшие разработки. Например, коллеги из Российского химико-технолого-

ического университета им. Д. И. Менделеева представили технологию получения высокочистых металлоорганических и органических электролюминесцентных материалов, которые можно использовать для создания нового поколения OLED-дисплеев, – прокомментировал **Василий Быков**.

Интерес аспиранта вызвало пленарное заседание «Новые материалы и химия: важнейшая составляющая обеспечения технологического лидерства России». Участники заседания отметили, что создание материалов нового поколения сегодня должно базироваться на результатах фундаментальных исследований, полученных совместно с Российской академией наук. При этом важно следовать принципам «зеленой» химии и использовать IT-технологии на всех этапах: от создания материала до его эксплуатации, диагностики, ремонта, продления ресурса и утилизации.

На площадке Конгресса прошли мероприятия IX Форума молодых ученых стран БРИКС. Форум объединил 180 делегатов. Были объявлены победители VII конкурса молодых инноваторов стран БРИКС.

Третье место с проектом по использованию искусственного интеллекта (ИИ) для прогнозирования природных пожаров занял российский ученый из Сколковского института науки и технологий **Дмитрий Шадрин**. Он также развивает в Иркутском политехе сквозную технологию ИИ для реализации стратпроектов Программы «Приоритет 2030», ведёт активную преподавательскую деятельность. Проект Дмитрия Шадрина, ставший призером конкурса, позволит создать модель регулярно обновляемой географической сетки, способной прогнозировать возникновение природных пожаров на пять дней вперед с точностью до 85%.

Зарботная плата научно-педагогических работников повысится с 1 января 2025

Ученый совет ИРНТУ утвердил новое положение об оплате труда, которое было разработано в соответствии с приказом Министерства науки и высшего образования.

Документ согласован с профсоюзной организацией работников ИРНТУ и вступит в силу 1 января 2025 года. Согласно новому положению об оплате труда должностные оклады научно-педагогических работников университета будут увеличены. По отдельным должностям НПР увеличение составит до 30%, учебно-вспомогательного персонала - до 25%.

Будет расширен перечень стимулирующих выплат, направленных на поддержку молодых НПР. Молодым науч-

но-педагогическим работникам университета (до 35 лет) может быть установлена выплата в течение трех лет после присуждения ученой степени в размере 20% от должностного оклада. Также увеличится финансовое вознаграждение научно-педагогических работников до 35 лет, работающих в штате по основному месту работы. Повысится выплата за непрерывный стаж для преподавателей высшего образования и среднего профессионального образования.

ЗАБОТА

Комната матери и ребёнка ОТКРЫТА ДЛЯ ПОЛИТЕХОВЦЕВ

Комнату матери и ребёнка и группу кратковременного пребывания детей открыли в Иркутском политехе 24 декабря. Проект стал возможен благодаря финансовой поддержке Минобрнауки РФ, а также партнёров вуза – компаний «Сибирский меридиан» и «Сибгеотех».

Грант в размере свыше 2 млн 380 тысяч рублей ИРНТУ выиграл на Всероссийском конкурсе «Помоги маме учиться», который реализуется в рамках Года семьи и является частью национального проекта «Демография».

Новое пространство расположено на первом этаже Е-корпуса. В комнате матери и ребёнка предусмотрены санузлы, зоны для отдыха и кормления. В этом уютном месте также можно переодеть или умыться малыша, разогреть смесь.

Группа кратковременного пребывания детей оборудована игровыми и развивающими зонами, где ребята смогут проводить время. Есть сухой бассейн и небольшие спортивные объекты. Оставить ребёнка под присмотром опытного воспитателя можно до четырёх часов. Локация будет доступна к посещению уже с середины января 2025 года.

Красную ленточку в честь открытия нового пространства перерезали ректор **Михаил Корняков**, гендиректор компании «Сибирский меридиан» **Евгений Беляев** и директор «Сибгеотех», научный руководитель SSG **Александр Паршин**.

- Открытие таких локаций – важное событие для



университета. Символично, что проект реализован в Год семьи. Запрос на создание детских комнат исходил от студентов и сотрудников. Теперь политеховцы могут спокойно оставлять здесь своих детей, пока сдают сессию или работают, - говорит **Михаил Корняков**.

Ректор также поблагодарил партнёров за поддержку проекта, вручил **Евгению Беляеву** и **Александру Паршину** приветственные письма.

По информации **Александра Паршина**, дети геологов и горняков растут там, где работают их родители:

- Создать такую комнату – верное решение. Пусть

новое пространство станет популярным среди студентов и сотрудников, помогает им воспитывать детей без отрыва от учебной и профессиональной деятельности.

Евгений Беляев остался под впечатлением от детских локаций:

- Спасибо всем причастным за проделанную работу. Благодаря этому комфортному уголку, наш «взрослый» вуз разбавится детским смехом, вдохновит политеховцев на создание семей.

Проректор по молодёжной политике **Дарья Лобанова** сообщила, что весомый вклад в социально-значимый проект внесли коллективы Управления по мо-



лодёжной политике, Управления кампусом и Департамента хозяйственной деятельности.

Актуальность создания комнаты матери и ребёнка и группы кратковременного пребывания детей подтверждена опросом. В настоящее время в браке состоит 241 студент ИРНТУ, родителями являются свыше 70 человек. Для поддержки молодых семей университет предоставляет детские новогодние подарки и материальную помощь. Также все желающие могут воспользоваться услугами политеховских психологов.



«Ювелирные грани»

Международная выставка ювелирного дизайна, технологий и мастерства «Ювелирные грани» открылась в Иркутском областном художественном музее им. В.П. Сукачева при содействии ИРНИТУ. В экспозиции представлено свыше 150 работ профессиональных дизайнеров и студентов из России, Монголии и Китая.

Инициатором творческого проекта выступила профессор ИРНИТУ, председатель Иркутского регионального отделения «Союз дизайнеров России» **Елена Берман**. Выставка состоялась благодаря поддержке министерства культуры Иркутской области, предприятия «Байкалкварцсамоцветы» и группы ювелирных компаний «Алмаз».

Мероприятие открыла министр культуры Иркутской области **Олеся Полунина**:

*- Я осталась под впечатлением от красивых украшений, представленных на выставке. Радует география участников, подтверждающая, что в ювелирном сообществе эффективно выстроено международное сотрудничество. За это хочется поблагодарить профессоров **Раису Моисеевну Лобацкую** и **Елену Александровну Берман**.*

В Иркутске создана профессиональная школа по подготовке специалистов для ювелирной отрасли. В экспозиции широко представлены творческие работы наших земляков. Например, в одной из витрин размещены украшения **Кристины Скобиной**, которая после окончания Иркутского политеха открыла собственный ювелирный бренд.

По информации **Елены Берман**, выставка состоялась в рамках грантовой поддержки министерства культуры Иркутской области:

- На выигранные средства мы приобрели выставочное оборудование, которое позволит проводить мероприятие на ежегодной основе. Важно отметить, что в этом году международная выставка стала частью фестиваля, включающего в себя лекции и мастер-классы в области ювелирного дизайна. На мероприятиях уже побывало свыше 200 студентов и школьников.

Грант также позволил выпустить два каталога. В



первое издание - «Иркутск глазами ювелиров» - вошли работы студентов Иркутского политеха. В каталоге «Ювелирные грани» размещены фото изделий, представленных на выставке.

И.о. министра экономического развития и промышленности Иркутской области **Марина Петрова** сообщила, что министерство заинтересовано в создании ювелирного кластера в рамках концепции развития креативных индустрий.

Проректор по международной деятельности ИРНИТУ **Степан Быков** считает, что в экспозицию вошли изделия мирового уровня.

К поздравлениям присоединились Заслуженный

профессор ИРНИТУ, заведующая кафедрой ювелирного дизайна и технологий **Раиса Лобацкая** и главный редактор журнала JEWELRY GARDEN, президент Ассоциации «Национальные ювелирные бренды России» **Марина Кудрина**.

Посетители музея могут увидеть произведения художников-ювелиров из Москвы, Санкт-Петербурга, Костромы, Казани, Екатеринбурга, Новосибирска, Белокурихи, Улан-Удэ, Якутска и Иркутска. Впечатляют и работы студентов из Монголии и Китая. Украшения китайских мастеров показаны в формате фотовыставки. Начинаящие монгольские ювелиры специально приехали для

участия в выставке и привезли свои эскизы и готовые работы.

Для создания украшений авторы использовали различные ювелирные материалы и техники. Изделия выполнены из серебра, меди, латуни и бронзы. Некоторые работы дополнены лазуритом, голубым кварцем и другими минералами. Внимание гостей привлекла утонченная композиция «Хрустальный мир», изготовленная из белого металла, горного хрусталя и голубого кварца.

Международная выставка «Ювелирные грани» продолжит работу в главном здании Иркутского художественного музея до 12 января 2025 года.



ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ БЛАГОДАРИТ ГЛАВА РЕГИОНА

Благодарственные письма от имени губернатора Иркутской области Игоря Кобзева получили три преподавателя ИРНИТУ. Награды политеховцам вручил ректор университета Михаил Корняков.

Сотрудники отмечены за многолетний добросовестный труд, подготовку высококвалифицированных специалистов для Восточной Сибири, профессионализм и личный вклад в развитие высшего образования в Иркутской области.

Награду получила доцент кафедры обогащения полезных ископаемых и охраны окружающей среды имени С.Б. Леонова **Вера Власова**. Выпускница Иркутского политеха 1986 года по специальности «горный инженер-обогачитель» работает в вузе почти 40 лет. По её мнению, хороший наставник должен любить свой предмет и уважать студентов:

- На кафедре обучаются пытливые студенты. Становясь выпускниками, они успешно строят карьеру, работая на развитие нашего го-



сударства. Мне приятно, что мы поддерживаем связь с выпускниками.

Благодарности губернатора удостоена профессор кафедры обогащения полезных ископаемых и о-

раны окружающей среды имени С.Б. Леонова **Валентина Верхозина**, посвятившая политеху 24 года. Она подготовила трех кандидатов наук. Является автором свыше 250 публи-

каций. В сферу ее научных интересов входят разработки в области молекулярной биологии и металлургии, исследования по теме качества воды. Валентина Александровна два года находилась в геологической экспедиции в Восточной Африке, где изучала качество воды в озере Ньяса (Малави). Результатом работы стала докторская диссертация, посвященная сравнению Байкала и Ньяса.

Губернаторскую награду также получил **Сергей Бельский**, окончивший в 2006 году кафедру металлургии цветных металлов. Политеховец является доцентом кафедры, ведет занятия у металлургов, инженеров пищевой промышленности. Также **Сергей Бельский** имеет статус патентного поверенного.

СТИПЕНДИАТЫ ФОНДА стратегического и инновационного развития

Фонд стратегического и инновационного развития Иркутской области (проектный офис НОЦ «Байкал») подвел итоги конкурса на именные стипендии. Конкурсная комиссия определила 50 победителей, пятеро из которых – исследователи из Иркутского политеха.

Конкурс проводится ежегодно для молодых талантливых исследователей и инженеров в возрасте до 39 лет, которые представляют научно-образовательные организации, работающие над технологическими проектами НОЦ «Байкал». Всего соискатели подали 79 заявок: 54 – из Иркутской области и 25 – из Республики Бурятия.

В списке победителей политеховцы **Татьяна Сабутдинова**, **Максим Семенов**, **Зандан Шонходоев**, **Мария Тепина** и **Андрей Степанов**. При отборе учитывались участие в региональных, российских и международных научных конкурсах, количество публикаций, наличие НИОКР в интересах промышленных партнеров и победы в грантовых и акселерационных программах.

Одним из стипендиатов стал аспирант-третьекурсник ИРНИТУ **Андрей Степанов**. Он работает младшим научным сотрудником лаборатории фотофункциональных материалов (входит в



НОЦ «Байкал»).

В своем диссертационном исследовании молодой ученый изучает химическую модификацию дигидрокверцетина - продукта переработки древесины.

- Благодаря коммерческой доступности и довольно сложной химической структуре, дигидрокверцетин перспективен в качестве полупродукта для синтеза новых органических соединений. Моей целью работы является получение светочувствительных соединений

различных классов: фотопереключателей, фотоинициаторов полимеризации, - отметил Андрей Степанов.

По информации руководителя лаборатории, доктора химических наук **Андрея Львова**, за 2,5 года аспирант получил новые интересные результаты по химическим и фотохимическим превращениям дигидрокверцетина. Также Андрей Степанов участвовал в проекте профессора **Светланы Дьячковой** по получению новых антидетонационных

присадок к моторным топливам на основе имидазола. В 2024 году вышла статья в журнале «Нефтехимия», соавтором которой является аспирант.

Отметим, что главная задача научно-образовательного центра «Байкал» – это развитие научного потенциала Прибайкалья. Как прокомментировал в официальном релизе губернатор Иркутской области **Игорь Кобзев**, любые научные открытия – это в первую очередь люди:

- Вот уже третий год НОЦ «Байкал» присуждает именные стипендии одаренным молодым ученым. Каждый раз на конкурсе мы видим новые лица, и все они достойны награды. Мы рассчитываем, что эти стипендии станут еще одним позитивным моментом в системе мер поддержки развития кадрового научного потенциала Прибайкалья.

Победители представляют 12 научных организаций из Иркутской области и Бурятии. Они получают по 50 тысяч рублей.



Фестиваль Culinary Journey

Национальные блюда разных стран мира были представлены на фестивале Culinary Journey, который состоялся в кампусе ИРНИТУ. Мероприятие провели команды БИ БРИКС и Комбината питания университета, частью которого является Школа Байкальского гостеприимства.



Гостям предложили острую курочку по-сычуаньски, африканский Эфо Риро, корейские роллы, египетское пирожное из тыквы и кокоса, ароматные напитки с пряно-стями.

По словам проректора по международной деятельности **Степана Быкова**, фудфестиваль объединил блюда девяти гастрономических культур. Он пожелал участникам приятного общения и погружения в кулинарные традиции Европы и Азии.

Курировали фестиваль замдиректора БИ БРИКС **Илья Кручинин** и председатель Профбюро института **Варвара Соломатова**.

- Первый фестиваль состоялся в прошлом году. Однако в этот раз мы не стали ограничиваться странами БРИКС. Например, в вузе учатся ребята, которые стажировались в Чехии, многие изучают корейский и немецкий языки. Поэтому предложили всем желающим поделиться международным кулинарным опытом.

Студенты создавали блюда под контролем сотрудников Комбината питания. Подготовка к фестивалю очень сплотила ребят, а главное – раскрыла таланты. Отдельно отмечу студентов из КНР: они оформили сразу несколько столов, представили блюда, характерные для востока страны, провинции Сычуань и Шаньдун, - рассказал **Илья Кручинин**.

Студентка из Нигерии **Прешес Марк** познакомилась с повседневной западноафриканской кухней. Многие попробовали Эфо Риро – наваристый суп из шпината, мяса и манной крупы. Гости остались в восторге от Zobodrink – прохладительного напитка из каркаде со специями и соком экзотических фруктов. На



десерт можно было попробовать пампушки из ганского слоёного теста.

По словам Прешес, для блюда Западной Африки характерен баланс ингредиентов и наличие специй:

- На моей родине любят мясо и овощи. Блюдо достаточно сытные, с остринкой. Большое значение имеет подача. Например, когда мы едим плов, то мясо и рис подаём отдельно. В России я живу уже два года и, признаюсь, что так и не привыкла к местной еде. Поэтому готовлю африканские блюда, некоторые из них приходится адаптировать. Например, в Эфо Риро мы добавляем масло красной пальмы, которое в России найти очень сложно. Заменяю масло на томатную пасту, получается довольно вкусно, - говорит **Прешес Марк**.

На индонезийском столе самыми популярными стали

жареные бананы в сырной панировке. На десерт индонезийцы подали «Соп Боа» - фруктовый коктейль со льдом. В качестве ингредиентов «замиксовали» яблоки, питахайю и ароматную дыню.

Любители острого попробовали курицу «Кунг-Пао» с арахисом и знаменитым сычуаньским перцем. Кто-то предпочел курочку с виноградом, которой славится провинция Шаньдун. Один из китайских столов украшали стеклянная лапша и тушёная свинина, популярные в восточных регионах страны.

Продолжить «гастротур» по Восточной Азии можно было на корейской локации. Главными «фишками» здесь были роллы Ким-пап и рагу «Пулькоги» из тончайших ломтиков говядины. Большие очереди выстраивались за египетскими блюдами.

Здесь можно было угоститься шавермой, арабским чаем и нежной запеканкой из тыквы с кешью и фундуком.

Европейские блюда также вызвали большой интерес. Чешские трдельникки с мороженым, немецкий штрудель, салат из картофеля, малиновая газировка – это лишь то небольшое, что студенты представили на данной локации. Дополнили европейскую кухню традиционные русские блины, салат «Обжорка» и наваристый борщ.

Под большим впечатлением от фестиваля осталась **Чжан Цзыцзян** из Китая, которая учится в ИРНИТУ на ИТ-специалиста. Студентка обратила внимание на приятный вкус чешских трдельникков. Чжан также отметила, что очень любит свою национальную кухню:

- Китайские блюда навевают мне тёплые воспоминания о семье, которая живет в Пекине. Когда мы собираемся вместе, то часто готовим.

Будущий специалист по экспертизе и управлению недвижимостью **Любовь Тевяшова** попробовала чешские, китайские и арабские блюда. Больше всего ей пришёлся по вкусу тыквенный десерт с орешками:

- Тыква раскрылась для меня с совершенно неожиданной и приятной стороны. Также впечатлил ароматный пряный глинтвейн на соке.

Мне очень понравился фестиваль. Такие праздники заряжают энергией и помогают немного расслабиться перед сессией. Формат Culinary Journey позволяет практиковать английский язык и погрузиться в иностранную культуру. Это вдохновляет на новые впечатления. Например, мне захотелось путешествовать и отправиться на зарубежную стажировку.

«Шаги» - финалисты конкурса «КУЛЬТУРНАЯ СТОЛИЦА 2026»

Коллектив «Шаги» ИРНТУ в составе делегации Иркутска стал финалистом конкурса «Культурная столица 2026».

На показе в Москве столицу Приангарья представили Школа современной хореографии «Шаги» и выпускник политеха, известный музыкант **Анатолий Заммер** (Заммер MC). Ведущими презентации стали начальник управления культуры администрации Иркутска **Ольга Стрекаловская** и директор МАУ «Праздник» **Антон Титков**.

Показы городов-финалистов оценивала экспертная комиссия, учитывающая активность и качество культурной жизни муниципалитетов.

Руководитель Школы «Шаги» **Инна Черных** рассказала, что коллектив тесно сотрудничает с администрацией Иркутска, украшая своими выступлениями различные мероприятия.

- Политеховцы были рады стать частью конкурсной программы. Жюри особо отметило концепцию, режиссуру, уровень подачи и профессиональную организацию презентации. В 12 минут органично вошли танцевальная зарисовка с рекой – Ангарой, олицетворяющая мощь нашего города, и номер под песню Анатолия Заммера «Иркутск».



Эксперты высоко оценили видеоряд об истории, промышленности и природных богатствах Иркутской области. Студенты получили опыт, мотивирующий на танцевальные успехи и воспитывающий чувство любви к Иркутску.

ЮБИЛЕЙ «ЧЕЧЕТКИ»

В ИРНТУ отметили 15-летие студии стеча «Чечетка». Праздничный концерт «Каждый шаг – это музыка» объединил действующий состав и выпускников коллектива.

Мероприятие, ведущим которого стал **Сергей Травников**, открыл номер «Голливуд», подготовленный совместно со студией этнической перкуссии «Этнобит» и рок-клубом «За рок». У политеховцев получилось масштабное шоу с ярким визуалом, свойственным зарубежному кино.

С поздравлением к руководителям и участникам «Чечетки» обратился ректор **Михаил Корняков**, вручивший сертификат на 50 тысяч рублей и почетные грамоты:

- Впечатляет, что 15 лет заведующий кафедрой монументально-декоративной живописи и дизайна **Дмитрий Дорохин** вместе с учениками радуется не только художественными проектами, но и танцами. Это достойно восхищения. Сегодня украшением «Чечетки» является **Дарья Степанова**, которая привнесла в коллектив новые идеи. Благодарю вас за многолетний труд и творческие успехи.

Поздравительный адрес от имени директора Иркутского областного дома народного творчества **Людмила Герда** зачитал заведующий отделом народного творчества **Руслан Манатов**. В документе отмечен вклад «Чечетки» в развитие хореографического искусства Приангарья и просветительскую работу.

Руководители коллектива, аспирантка **Софья**



Шашкина и студентка **Ирина Газизова** получили почетные грамоты от министерства.

Директор Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИРНТУ **Татьяна Дашко** подчеркнула, что политеховская «Чечетка» – самобытный коллектив, поскольку в данном жанре работают немногие. Она вручила степистам подарок – новую форму для репетиций.

- Наши степисты – обладатели многочисленных наград фестивалей «Студенческая весна», «Сибирь зажигает звезды», «Vivat, талант!». Главным событием для политеховцев является **TapMarathon в Москве**, по результатам которого ребята привозят значимые награды. Посещая мастер-классы, студенты и

руководители «Чечетки» вдохновляются на яркие постановки, - сказала **Татьяна Дашко**.

Как отметила руководитель школы современной хореографии «Шаги» **Инна Черных**, чечетка считается высшим проявлением танцевального мастерства:

- К ступу люди приходят через все виды хореографии только тогда, когда интеллектуально готовы. У студии «Чечетка» два руководителя – олицетворение женского и мужского образов, благодаря чему коллектив показывает уникальные, логически завершенные номера. Продолжайте любить танец, который вы для себя выбрали!

Публика увидела уже опубликованные номера «Манекены», Weare в ис-

полнении **Софьи Шашкиной** и выпускников студии **Ольги Бизимовой**, **Дарьи Сириной**, **Анастасии Уваровой**. С известным «Танго» выступила **Дарья Веснина**, которая, по мнению педагогов, сумела справиться со сложной техникой и проявить женственность, свойственную танцу.

Зрители высоко оценили номер «Теп Крю», премьера которого состоялась на фестивале «Дебют в ИРНТУ». В программу также вошли номера «Дай жару», TechnoBand, на создание которого политеховцев вдохновило зарубежное творчество 30-х годов, дует «Гагры».

С напутствием к студентам и выпускникам обратился **Дмитрий Дорохин**:

- Мы старались показать праздник в лучших традициях Голливуда – открытый и яркий. Такой формат дает возможность проявить характер степя, бодрый настрой молодежи, занимающейся в нашей студии. Рад, что все задуманное удалось продемонстрировать на сцене.

Подготовка к концерту сплотила студентов и выпускников, мы окрепли как коллектив, чувствуя взаимную поддержку.

Концерт показал, что мы динамично развиваемся и можем подать заявку на получение звания Народного коллектива.



Форум АССК России в Санкт-Петербурге

Всероссийский форум студенческих спортивных клубов состоялся 6-9 декабря на площадке Университета ИТМО (Санкт-Петербург). Иркутский политех на этом событии представили проректор по кампусному и корпоративному управлению Сергей Аносов, председатель Спортклуба Александр Демидов и 12 студентов – активистов ССК «СпортКом ИРННТУ».

Организатор форума – Ассоциация студенческих спортивных клубов (АССК) при поддержке Министерства науки и высшего образования, Министерства спорта РФ.

Как рассказала руководитель Клуба болельщиков ССК «СпортКом ИРННТУ» Дарья Труфанова, на форуме политеховцы освоили лучшие практики в сфере событийного менеджмента, освещения мероприятий в соцсетях.



СПОРТКЛУБ ИРННТУ – ЛУЧШИЙ В ПРИАНГАРЬЕ

ИРННТУ одержал победу в номинации «Лучший студенческий спортивный клуб в Иркутской области».

Церемонию награждения в «Байкал Бизнес Центре» провели министр спорта Приангарья Павел Богатырёв и мастер спорта международного класса, участница Олимпийских игр в Пекине и Лондоне Ольга Курбан.

По информации директора Центра спортивной подготовки ИРННТУ Александра Демидова, в вузе большое внимание уделяется спорту, создано свыше 20 команд. В политехе обучается 11 мастеров спорта и 63 кандидата.

В этом учебном году студенты выиграли несколько грантов Росмолодёжи. Например, Артём Юзевович получил свыше 600 тысяч рублей для создания регионального проекта «Лаборатория спорта». Будущий химик-технолог Дарья Осколкова стала обладательницей сертификата на 500 тысяч рублей. Она планирует запустить медиашколу по подготовке спортивных журналистов.



ПАВЕЛ КУЗЬМИН – ПОБЕДИТЕЛЬ Всероссийского турнира по боксу в Красноярске

Студенты политеха Павел Кузьмин и Орудж Мамедов успешно выступили на Всероссийском турнире по боксу в Красноярске, который прошёл 17-21 декабря. Соревнования заинтересовали 119 спортсменов из 22 регионов.

Павел Кузьмин выиграл золотую медаль в весовой категории до 75 кг. Политеховец провёл четыре поединка и выполнил норматив мастера спорта России.

Старшекурсник Геологоразведочного техникума Орудж Мамедов занял второе место, одержав две победы в весовой категории свыше 92 кг.

«СЕРЕБРО» ГРТ

Геологоразведочный техникум стал серебряным призёром XVI областной спартакиады в номинации «Молодёжно-спортивная лига – Юность России 38» среди юношей.

В спартакиаде участвовали 56 учреждений среднего профессионального образования Иркутской области.

Декан Факультета СПО Наталья Пельменёва сообщила, что Геологоразведочный техникум вошёл в состав участников ИРО «Юность России» в 2020 году и уже успел достичь высоких результатов. В колледже обучается 1,5 тысячи студентов, из которых свыше 400 активно занимаются спортом.

В номинации «Лучший спортсмен года» отмечены будущий геолог Дмитрий Щапов (легкая атлетика) и Дмитрий Венедиктов, осваивающий недропользование и увлеченно играющий в настольный теннис.